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1 定義にしたがって次の関数の導関数を求めよ.

(1) f(x) = 2

(2) f(x) = x

(3) f(x) = x2

(4) f(x) = xn, (n = 1, 2, · · · )

(5) f(x) =
√
x

(6) f(x) =
1

x

2 次の関数の導関数を計算せよ。

(1) y = 2x− 3x2

(2) y = x3 − 2x2 + 5x+ 6

(3) y = 3
√
x− 2√

x

(4) y = x2 + x− 1− 1

x
− 1

x2

(5) y =
1√
x3

(6) y =

√
x− x√
x3

(7) y =
x

x− 1

問題 3. (1) y = 2x+ 1, z =
√
y の合成関数は

z = である。

(2) y = 2x+ 1, z =
1

y
の合成関数は

z = である。

(3) y =
1

x
, z = 2y + 1 の合成関数は

z = である。



(4) y =
√
x, z = 2y + 1 の合成関数は

z = である。

問題 4. (1) 関数 y = (2x+ 1)4 は, 2x+ 1 = t とおくと

x の関数 t = , t の関数 y =

の合成関数である。

(2) 関数 y =
√
x2 + 1 は, x2 + 1 = t とおくと

x の関数 t = , t の関数 y =

の合成関数である。

問題 5. 次の関数の導関数を計算せよ.

(1) y = (2x− 1)10

(2) y =
1

2x− 1

(3) y =
√
2x− 1

(4) y = x3 + 2x2 + 1

(5) y = (x3 + 2x2 + 1)8

(6) y =
1

x

(7) y =
1

x3 + 2x2 + 1

(8) y =
1

(x3 + 2x2 + 1)8

(9) y =
√
x

(10) y =
√
x3 + 2x2 + 1

(11) y =
1√
x

(12) y =
1√

x3 + 2x2 + 1



問題 6 ボートと自動車が図のような位置関係にあるとき,

ボートの速度 v1(t)と自動車の速度 v2(t)の関係を述
べよ.

A

P
O

v2(t)

v1(t)
Q

問題 7 確かめよ。

(1)

(
x

x2 + a2

)′

=
a2 − x2

(x2 + a2)2

(2)

(
1

a2 − x2

)′

=
2x

(a2 − x2)2

(3)

(
x

(x− a)(x− b)

)′

=
ab− x2

((x− a)(x− b))2


